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令和３年第１回玉名市議会臨時会会期日程表 
（会期 １月２９日の１日間） 

 

月 日 曜 開議時刻 会議別 摘       要 

１ 29 金 午前10時 本会議 

開会宣告 

会議録署名議員の指名 

会期の決定 

市長あいさつ 

市長提出議案上程 

提案理由の説明 

報告（１件） 

議案の委員会付託 

委員長報告 

質疑・議員間討議・討論・採決 

閉会宣告  



 

 

第 １ 号 

１月２９日（金） 
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令和３年第１回玉名市議会臨時会会議録（第１号） 

議事日程（第１号） 

令和３年１月２９日（金曜日）午前１０時開会 

        開 会 宣 告 

日程第１  会議録署名議員の指名 

日程第２  会期の決定 

日程第３  市長あいさつ 

日程第４  市長提出議案上程 

      （議第１号及び議第２号） 

議第１号  専決処分事項の承認について   専決第１号 

令和２年度玉名市一般会計補正予算（第１２号） 

議第２号  令和２年度玉名市一般会計補正予算（第１３号） 

日程第５  提案理由の説明 

日程第６  報告（１件） 

報告第１号 専決処分の報告について   専決第２号 

日程第７  議案の委員会付託 

       （休憩中委員会） 

日程第８  委員長報告 

     １ 総務委員長報告 

     ２ 建設経済委員長報告 

     ３ 文教厚生委員長報告 

日程第９  質疑・議員間討議・討論・採決 

      （議第１号及び議第２号） 

議第１号  専決処分事項の承認について   専決第１号 

令和２年度玉名市一般会計補正予算（第１２号） 

議第２号  令和２年度玉名市一般会計補正予算（第１３号） 

        閉 会 宣 告 

‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ 

 本日の会議に付した事件 

        開 会 宣 告 

日程第１  会議録署名議員の指名 

日程第２  会期の決定 

日程第３  市長あいさつ 

日程第４  市長提出議案上程 
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      （議第１号及び議第２号） 

議第１号  専決処分事項の承認について   専決第１号 

令和２年度玉名市一般会計補正予算（第１２号） 

議第２号  令和２年度玉名市一般会計補正予算（第１３号） 

日程第５  提案理由の説明 

日程第６  報告（１件） 

報告第１号 専決処分の報告について   専決第２号 

日程第７  議案の委員会付託 

       （休憩中委員会） 

日程第８  委員長報告 

     １ 総務委員長報告 

     ２ 建設経済委員長報告 

     ３ 文教厚生委員長報告 

日程第９  質疑・議員間討議・討論・採決 

      （議第１号及び議第２号） 

議第１号  専決処分事項の承認について   専決第１号 

令和２年度玉名市一般会計補正予算（第１２号） 

議第２号  令和２年度玉名市一般会計補正予算（第１３号） 

        閉 会 宣 告 

‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ 

出席議員（２０名） 

   １番  坂 本 公 司 君        ２番  𠮷 田 真樹子 さん 

   ３番  吉 田 憲 司 君        ４番  一 瀬 重 隆 君 

   ５番  赤 松 英 康 君        ６番  古 奥 俊 男 君 

   ７番  北 本 将 幸 君        ８番  多田隈 啓 二 君 

   ９番  松 本 憲 二 君       １０番  德 村 登志郎 君 

  １２番  西 川 裕 文 君       １３番  嶋 村   徹 君 

  １４番  内 田 靖 信 君       １５番  江 田 計 司 君 

  １６番  近 松 惠美子 さん      １８番  前 田 正 治 君 

  １９番  作 本 幸 男 君       ２０番  森 川 和 博 君 

  ２１番  中 尾 嘉 男 君       ２２番  田 畑 久 吉 君 

‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ 

欠席議員（なし） 

‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ 
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欠  員（２名） 

‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ 

事務局職員出席者 

事 務 局 長  松 本 留美子 さん   事 務局次長  荒 木   勇 君 

次 長 補 佐  松 野 和 博 君    書    記  古 閑 俊 彦 君 

書    記  入 江 光 明 君 

‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ ‡ 

説明のため出席した者 

市    長  藏 原 隆 浩 君    副  市  長  村 上 隆 之 君 

総 務 部 長  永 田 義 晴 君    企画経営部長  今 田 幸 治 君 

市民生活部長  蟹 江 勇 二 君    健康福祉部長  竹 村 昌 記 君 

産業経済部長  上 野 伸 一 君    建 設 部 長  片 山 敬 治 君 

企 業 局 長  酒 井 史 浩 君    教  育  長  福 島 和 義 君 

教 育 部 長  西 村 則 義 君    監 査 委 員  元 田 充 洋 君 

 会 計管理者  二階堂 正一郎 君     
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午前１０時００分 開会 

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

○議長（内田靖信君） ただいまから、令和３年第１回玉名市議会臨時会を開会いたしま

す。 

日程に入ります前に申し上げます。 

今般の新型コロナウイルス感染症の感染拡大防止のため、マスクの着用を許可いたし

ます。また、傍聴人についても同様といたします。 

これより、本日の会議を開きます。なお、今期臨時会への説明員の出席につきまして

は、地方自治法第１２１条の規定により、お手元に配付しております報告のとおり、あ

らかじめ出席を要請しておきましたので、御了承願います。 

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

日程第１ 会議録署名議員の指名 

○議長（内田靖信君） 日程第１、「会議録署名議員の指名」を行ないます。 

会議録署名議員は、会議規則第８８条の規定により、議長において指名いたします。 

吉田憲司君、一瀬重隆君、以上の両君を指名いたします。 

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

日程第２ 会期の決定 

○議長（内田靖信君） 日程第２、「会期の決定」を議題といたします。 

お諮りいたします。このたびの臨時会の会期については、１月２７日の議会運営委員

会の結論に基づき、本日１日間にしたいと思います。 

御異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（内田靖信君） 異議なしと認めます。よって、会期は、本日１日間に決定いたし

ました。 

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

日程第３ 市長あいさつ 

○議長（内田靖信君） 日程第３、「市長あいさつ」を行ないます。 

市長より発言の申出があっておりますので、これを許可いたします。 

市長 藏原隆浩君。 

［市長 藏原隆浩君 登壇］ 

○市長（藏原隆浩君） 皆様おはようございます。 

このたびは、急遽、臨時議会を招集いたしましたところ、議員各位におかれましては、

御多忙中にもかかわらず、御出席を賜り、心より感謝を申し上げます。 

それでは、令和３年第１回玉名市議会臨時会の開会に当たりまして、ごあいさつを申
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し上げます。 

感染者の累計が１億人を超え、世界中で猛威を振るい、依然として終息の兆しが見え

ない新型コロナウイルス感染症ですが、昨今では、ウイルスの変異種が各国で発見され

るなど、新たな脅威が世界に広がりつつあります。また、国内におきましては、年末か

ら爆発的な感染拡大が続き、今月８日には、１日の新規感染者数が７,８８２人で過去

最多を４日連続で更新するなど、感染拡大に歯止めがかからず、累計感染者数も３７万

人を超えたところでございます。また、現在の療養者数も５万人を超える中で、重症者

数が１,０００人程度と高い水準で推移しており、医療提供体制への影響が懸念されて

いるところでございますし、あわせて国内におきましても変異種が確認され、市中感染

が疑われる事例も発生していることから、警戒感をさらに強めていく必要がある状況と

なっているところでございます。 

このような中、国におきましては、医療提供体制が逼迫した状況にあるとして、今月

８日から東京都をはじめとした首都圏の１都３県で新型インフルエンザ等対策特別措置

法に基づく緊急事態宣言が発令され、さらに今月１４日には、大阪府をはじめとした２

府５県が追加されたところでございます。 

そして、本県におきましても、国の分科会が定める基準で最も高いステージ４に該当

し、国による緊急事態宣言がいつ発令されてもおかしくない危機的状況にあるとして、

今月１４日に熊本県独自の緊急事態宣言が発令されました。そのことにより、現在は、

県内全域の飲食店に対する営業時間の短縮や、不要不急の外出自粛等の最大限の強い措

置が要請されているところでございます。 

直近の感染状況につきましては、医療機関や高齢者施設においてクラスターが発生し

たほか、家庭内感染や職場内感染など様々な場面での感染が確認されており、感染状況

は非常に高い水準を維持しているとして、県のリスクレベルで最も高いレベル５の厳戒

警報が出されている状況が続いております。さらに、県内における療養者数は７００人

を超え、病床使用率も６０％前後で推移するなど、本県の医療提供体制にも逼迫した状

況が見られており、このまま感染が拡大すると、医療崩壊を招くおそれがあるとして、

引き続き、県民の皆様には、緊急事態宣言による要請の遵守と、基本的な感染防止対策

の徹底をお願いされているところでもございます。 

そのような状況の中、一方で連日報道されております新型コロナウイルスワクチンに

ついては、大きな期待を寄せているところでございます。そのワクチン接種につきまし

ては、体制づくりや準備に伴う費用を専決処分し、今議会において報告いたしておりま

すが、国が示したスケジュールによりますと、２月下旬から医療従事者への接種を皮切

りに、高齢者や基礎疾患のある方を優先に、段階的に実施していく予定となっておりま

す。 
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本市といたしましては、ワクチンが実用化された際には、迅速かつ円滑に接種ができ

るよう、有明保健所や医師会と連携をしっかりと図りながら、万全な体制の構築に向け

て、引き続き準備を進めていきたいと考えているところでございます。 

またあわせまして、このようなコロナ禍にあって、先行きの見えない中、本市におき

ましても地域経済に与える影響は図り知れず、さらに長引くものと危機感を抱いている

ところでございますので、今議会におきましても、第９弾となりますコロナ関連の本市

独自の緊急経済対策について提案させていただいているところでございます。 

その内容といたしましては、熊本県が発令した緊急事態宣言に伴い、市内に店舗を有

し、飲食を提供する中小事業者に対する事業継続のための緊急支援を目的とした中小事

業者緊急支援事業をお願いするものでございます。これは、県の時短営業の要請に応じ

た飲食店に協力金が支給されるまでの間をつないでもらうためのものと考えております

ので、スピード感を持ち、迅速に対応したいと考えているところでございます。 

このように、今議会におきましても、コロナ対策関連の予算を計上いたしております

が、現在、新型コロナウイルスの爆発的な感染拡大により危機的状況にある中、何より

も最優先に取り組まなければならないことは、市民の命を守るための感染拡大防止策と、

市民の暮らしを守るための支援であるというふうに考えております。今はこの２点を最

重要課題と位置づけて、引き続き、迅速な対応に努めていきたいと考えております。 

最後になりますが、今議会では、専決予算１件、補正予算１件の計２件の議案と報告

案件１件を提出させていただいております。議案の内容につきましては、このあと提案

理由の説明の中で、御説明を申し上げさせていただきます。 

今議会提案の案件に対しましては、充分に御審議をいただき、原案どおり御承認を賜

りますようお願いを申し上げまして、開会に当たりましてのあいさつとさせていただき

ます。大変お世話になります。 

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

日程第４ 市長提出議案上程 

○議長（内田靖信君） 日程第４、「市長提出議案上程」を行ないます。 

これより、市長提出議案を上程いたします。 

議第１号専決処分事項の承認について、専決第１号令和２年度玉名市一般会計補正予

算（第１２号）及び議第２号令和２年度玉名市一般会計補正予算（第１３号）の市長提

出議案２件を一括議題といたします。 

お手元に配付しております議案の朗読は、これを省略いたします。 

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

日程第５ 提案理由の説明 

○議長（内田靖信君） 日程第５、「提案理由の説明」を行ないます。 
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ただいま上程いたしました各議案について、提案理由の説明を求めます。 

総務部長 永田義晴君。 

［総務部長 永田義晴君 登壇］ 

○総務部長（永田義晴君） おはようございます。 

まず、議第１号につきまして提案理由の御説明を申し上げます。 

お手元の資料の１ページをお願いいたします。議第１号専決処分事項の承認について、

専決第１号令和２年度玉名市一般会計補正予算（第１２号）につきまして御説明を申し

上げます。 

この補正予算は、新型コロナウイルスワクチン接種の実施体制の整備について、早急

に補正を行なう必要がありますため、地方自治法第１７９条第１項の規定により、１月

１５日付で専決処分を行ないましたので、同条第３項の規定により議会の承認を求める

ものでございます。 

第１表歳入歳出予算補正につきましては、歳入歳出それぞれ４,０１４万２,０００円

を追加し、総額を４１９億８,５２１万４,０００円とするものでございます。まず歳入

を申し上げますと、１５款国庫支出金は４,０１４万２,０００円の追加で、新型コロナ

ウイルスワクチン接種体制確保事業費補助金で、事業費に係る全額が補助されるもので

ございます。 

歳出につきましては、４款衛生費で４,０１４万２,０００円の追加で、ワクチン接種

体制の市民へ送付するワクチン接種券の作成や問合せに対応するためのコールセンター

の開設・運営に係る経費を計上いたしております。ワクチン接種に係るスケジュールと

いたしまして、６５歳以上の高齢者が令和３年３月下旬からとされており、以降、ワク

チンの供給状況に応じて、高齢者以外の基礎疾患保有者やそれ以外の方へ順次実施され

る予定となっております。 

第２表繰越明許費補正につきましては、新型コロナウイルスワクチン接種事業を追加

し、限度額を設定するものでございます。 

続きまして、議第２号の補正予算につきまして提案理由の御説明を申し上げます。 

今回御提案いたします補正予算は、新型コロナウイルス感染症対策に必要な経費につ

いて、早急に対応するため補正を行なう必要が生じましたので、御提案いたすものでご

ざいます。 

議第２号令和２年度玉名市一般会計補正予算（第１３号）について御説明申し上げま

す。 

第１表歳入歳出予算補正につきましては、歳入歳出それぞれ３,２０１万９,０００円

を追加し、総額を４２０億１,７２３万３,０００円とするものでございます。 

歳入につきましては、１１款地方交付税は普通交付税３,２０１万９,０００円の追加
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で、今回の補正の財源調整でございます。 

次に、歳出につきましては、本市独自の緊急経済対策第９弾といたしまして、１事業

３,２０１万９,０００円を７款商工費で計上いたしております。 

内容といたしまして、中小事業者緊急支援事業は熊本県が発令した緊急事態宣言に伴

う飲食店への時間短縮要請を受け、県が給付する時短要請協力金受給までのつなぎとし

て、市内に店舗を有する飲食店に対し、年間事業収入の月間平均売上高の２０％の額で

１５万円を上限として緊急的に支援するもので、２３０件分３,０６２万円の支援金な

どを計上いたしております。 

以上、主な内容等につきまして御説明申し上げましたが、詳細につきましては、所管

の各委員会において御説明いたしますので、御審議の上、原案どおり御承認賜りますよ

うよろしくお願いいたします。 

以上でございます。 

○議長（内田靖信君） 以上で提案理由の説明は終わりました。 

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

日程第６ 報告（１件） 

○議長（内田靖信君） 日程第６、「報告」を行ないます。 

報告第１号専決処分の報告について、専決第２号の報告があります。 

総務部長 永田義晴君。 

［総務部長 永田義晴君 登壇］ 

○総務部長（永田義晴君） 議案書の２ページをお願いいたします。 

報告第１号専決処分の報告についてでございますが、これは、地方自治法第１８０条

第１項の規定により専決処分した損害賠償の額の決定について、同条第２項の規定によ

り報告するものでございます。 

内容といたしましては、令和２年１２月１７日午後１時ごろ、市道上小田下小田７号

線において、相手方が運転する乗用車が、路上に生じました舗装陥没箇所に接触し、右

後輪のタイヤが破損したものでございます。相手方への損害賠償額として、市は６０％

に当たる６,１０５円を支払うものでございます。なお、損害賠償金につきましては、

公益社団法人全国市有物件災害共済会の道路賠償責任保険より全額給付されます。 

以上でございます。 

○議長（内田靖信君） 以上で報告の説明は終わりました。 

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

日程第７ 議案の委員会付託 

○議長（内田靖信君） 日程第７、「議案の委員会付託」を行ないます。 

改めて、議第１号専決処分事項の承認について、専決第１号令和２年度玉名市一般会
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計補正予算（第１２号）及び議第２号令和２年度玉名市一般会計補正予算（第１３号）

の市長提出議案２件を一括議題といたします。 

ただいま議題となっております議案２件につきましては、お手元に配付しております

議案付託表のとおり、それぞれ所管の常任委員会に付託いたします。 

 

議案付託表 

総務委員会 

議第１号 専決処分事項の承認について   専決第１号 

令和２年度玉名市一般会計補正予算（第１２号） 

（総則・第１表歳入歳出予算補正 歳入の部） 

議第２号 令和２年度玉名市一般会計補正予算（第１３号） 

（総則・第１表歳入歳出予算補正 歳入の部） 

 

建設経済委員会 

議第２号 令和２年度玉名市一般会計補正予算（第１３号） 

（第１表歳入歳出予算補正 歳出の部、⑦商工費） 

 

文教厚生委員会 

議第１号 専決処分事項の承認について   専決第１号 

令和２年度玉名市一般会計補正予算（第１２号） 

       （第１表歳入歳出予算補正 歳出の部、④衛生費・第２表繰越明許費補正 

追加、④衛生費） 

 

○議長（内田靖信君） 各常任委員会におかれましては、直ちに審査をお願いいたします。 

委員会審査のため、しばらく休憩いたします。 

午前１０時１８分 休憩 

―――――――――――――――――――――― 

午後 ２時０４分 開議 

○議長（内田靖信君） 休憩前に引き続き、会議を開きます。 

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

日程第８ 委員長報告 

○議長（内田靖信君） 日程第８、「委員長報告」を行ないます。 

これより、各委員会に付託し、審査を終了いたしました議案の経過と結果について、

各委員長の報告を求めます。 
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議第１号専決処分事項の承認について、専決第１号令和２年度玉名市一般会計補正予

算（第１２号）及び議第２号令和２年度玉名市一般会計補正予算（第１３号）の市長提

出議案２件を一括議題といたします。 

お手元に配付しております委員会審査報告書の朗読は、これを省略いたします。 

審議の方法は、委員長の報告の後、質疑、議員間討議、討論の後、採決を行ないます。 

委員長の報告を求めます。 

総務委員長 近松惠美子さん。 

［総務委員長 近松惠美子さん 登壇］ 

○総務委員長（近松惠美子さん） 今期、総務委員会に付託されました案件は、議案２件

であります。委員会における審査の経過と結果について、御報告いたします。 

まず、議第１号専決処分事項の承認について、専決第１号令和２年度玉名市一般会計

補正予算（第１２号）についてであります。 

歳入歳出それぞれ４,０１４万２,０００円を追加し、総額を４１９億８,５２１万４,

０００円とするものであります。 

歳入につきましては、１５款国庫支出金４,０１４万２,０００円の追加は、ワクチン

接種券印刷及びコールセンター設置に係る新型コロナウイルスワクチン接種体制確保事

業費補助金で全額が補助されるものであるとの説明がありました。 

まず、委員から、コールセンターの設置は、玉名市内につくるのか、委託するのか。

また、接種対象者は全市民なのかとの質疑があり、執行部から、コールセンターの設置

は業者に委託する。全市民対象とし、３月中旬から医療従事者の方から始め、６５歳以

上の高齢者の方、次に基礎疾患を持っている方、次に６４歳以下の方と順番をつけ計画

的に接種を行なっていくとの答弁でした。 

次に、委員から、玉名市ではシミュレーションをしようとする考えはあるのかとの質

疑があり、執行部から、１日１００人から２００人と仮定し、医師会等と行なっていく

予定であるとの答弁でした。これはシミュレーションではありません。 

次に、委員から、接種会場に玉名中央病院跡を使う考えはとの質疑があり、執行部か

ら、病院の維持費等が高額になると見込まれ、接種会場には適さない。国からの補助金

で医師、看護師等の報酬、会場借上料等を賄うことになるため、中央病院跡地利用は現

実的ではないとの答弁でした。このほかに、ワクチン接種券発送、接種における体制づ

くりについても質疑がありました。 

以上、審査を終了し、採決の結果、議第１号については、原案のとおり全員異議なく

承認すべきものと決しました。 

次に、議第２号令和２年度玉名市一般会計補正予算（第１３号）についてであります。 

歳入歳出それぞれ３,２０１万９,０００円を追加し、総額を４２０億１,７２３万３,
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０００円とするものであり、新型コロナウイルス感染症対策に必要な経費について、早

急に対応するためのものです。 

歳入につきましては、１１款地方交付税３,２０１万９,０００円の追加は普通交付税

で、今回の補正の財源調整であるとの説明がありました。 

まず、委員から、他の業種も影響を受けているところもあるようだが、今回は、時短

要請を受けた飲食店だけの補助なのかとの質疑があり、執行部から、今回は、時短要請

の対象となる飲食店だけではなく、飲食店全般を対象とし、まず実施する。今後は国・

県の動きを見ながら検討していき、関連する業者には、第２弾、３弾と考えていきたい

との答弁でした。 

次に、委員から、２月上旬に通知書が届くとのことだが、どういった書類が届くのか

との質疑があり、執行部から、前回、支援金を給付した飲食店のリストをもとに、申請

書、要領等を送付する。申請後、審査した後、給付となるとの答弁でした。また、委員

から、確定申告書等の添付は必要なのかとの質疑があり、執行部から、今回は確定申告

書の添付が必要となる。２０１９年のコロナの影響を受けていないときの年間売上額を

月額に換算し、月額の２０％を補助するとの答弁でした。そのほかに、ドライブスルー

方式での販売やキッチンカーなどへの助成についての提案もありました。 

以上、審査を終了し、採決の結果、議第２号については、原案のとおり全員異議なく

可決すべきものと決しました。 

以上で、総務委員会に付託された案件の審査報告を終わります。 

○議長（内田靖信君） 次に、建設経済委員長 田畑久吉君。 

［建設経済委員長 田畑久吉君 登壇］ 

○建設経済委員長（田畑久吉君） 皆さん大変御苦労さまです。建設経済委員長の田畑で

ございます。本日、建設経済委員会に付託されました議案１件について、その審査と結

果について報告いたします。 

議第２号令和２年度玉名市一般会計補正予算（第１３号）中付託分についてでありま

す。 

これは、本市独自の緊急経済対策第９弾として中小事業者緊急支援事業を追加するも

のであり、熊本県が発令した緊急事態宣言による飲食店への時間短縮要請に伴い、県の

時短要請協力金給付までのつなぎとして、市内に店舗を有する飲食店に、２０１９年の

月間平均売上高の２０％、上限１５万円を支給するものであります。 

まず、委員から、支援金の手続方法と手続期間はとの質疑があり、執行部から、本議

会で議決いただいた後、本年５月に支援金を支給した際の名簿をもとに、速やかに郵送

により申請書を送付し、対象事業者に同封した返信用封筒で返送をお願いすることとし

ている。受付は、２月１日から３月１日の期間であり、支払いは毎週金曜日に行なう予
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定である。県の支援金が２月８日からの申請で、支援金の支給まで最短３週間かかると

のことであるが、休業されている事業者の方が５、６週間収入のない状態となることか

らできるだけ早く支給を考えているとの答弁でありました。 

次に、委員から、支援金の額は、月間売上げの最高額２０％なのかとの質疑があり、

執行部から、月別売上げでなく年間売上げとしており、月間平均７５万円、年間売上額

９００万円以上あれば上限額となる。売上額は確定申告書で確認するとしているとの答

弁でありました。 

以上、審査を終了し、採決の結果、議第２号中付託分については、原案のとおり異議

なく可決すべきものと決しました。 

以上で、建設経済委員会に付託されました案件の審査報告を終わります。 

○議長（内田靖信君） 次に、文教厚生委員長 嶋村 徹君。 

［文教厚生委員長 嶋村 徹君 登壇］ 

○文教厚生委員長（嶋村 徹君） 今期、文教厚生委員会に付託されました、議案１件に

ついて、審査の経過と結果を報告いたします。 

議第１号専決処分事項の承認について、専決第１号令和２年度玉名市一般会計補正予

算（第１２号）中付託分についてであります。 

４款衛生費は、４,０１４万２,０００円を追加するもので、新型コロナウイルスワク

チン接種対象の市民へ送付するワクチン接種券の作成や問合せに対応するためのコール

センターの開設、運営に関する経費であります。また、繰越明許費補正は、新型コロナ

ウイルスワクチン接種事業を追加し、限度額を設定するものであります。 

説明後、委員から、コールセンター業務の契約内容はとの質疑があり、執行部から、

８月末までを開設期間として、コールセンター業務に対応可能な市外業者と契約した。

玉名市民を対象に一般的な相談の受付などを行なうが、今後の状況によっては、契約変

更による期間延長も考えられるとの答弁でした。 

次に、委員から、ワクチン接種会場の想定はとの質疑があり、執行部から、集団接種

の場合は市内に数か所設けることになると思われるが、供給されるワクチンによっては、

各医療機関での個別接種も考えられるとの答弁でした。 

次に、委員から、ワクチン接種事業に対応する市役所の体制はとの質疑があり、執行

部から、現在は保健予防課が担当しているが、関係部署の職員で構成するプロジェクト

チームを編成することとしており、状況に応じ柔軟な対応ができるよう、全庁的に取り

組んでいくとの答弁でした。そのほか、庁舎内での相談窓口、接種までの流れ、集団接

種の場合の体制、マイナンバーの活用、などについても質疑がありました。 

以上、審査を終了し、採決の結果、議第１号中付託分については、原案のとおり全員

異議なく承認すべきものと決しました。 
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以上で、今期、文教厚生委員会に付託されました案件の審査報告を終わります。 

○議長（内田靖信君） 以上で各委員長の報告は終わりました。 

＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊＊ 

日程第９ 質疑・議員間討議・討論・採決 

○議長（内田靖信君） 日程第９、「質疑・議員間討議・討論・採決」を行ないます。 

これより質疑を行ないます。 

ただいまの委員長報告について、質疑はありませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（内田靖信君） 質疑なしと認めます。 

これより、議員間討議を行ないます。 

議員間討議はありませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（内田靖信君） 議員間討議なしと認めます。 

これより、討論を行ないます。 

討論はありませんか。 

［「なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（内田靖信君） 討論なしと認めます。 

これより採決に入ります。 

まず、専決処分予算議案の採決に入ります。 

議第１号専決処分事項の承認について、専決第１号令和２年度玉名市一般会計補正予

算（第１２号）、以上、専決処分予算議案１件について、採決いたします。 

ただいま、採決に付しております議第１号に対する各委員長の報告は、いずれも承認

であります。 

各委員長の報告のとおり決定することに、御異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 

○議長（内田靖信君） 御異議なしと認めます。よって、議第１号については、承認する

ことと決定いたしました。 

続いて、予算議案の採決に入ります。 

議第２号令和２年度玉名市一般会計補正予算（第１３号）、以上、予算議案１件につ

いて、採決いたします。 

ただいま、採決に付しております議第２号に対する各委員長の報告は、いずれも可決

であります。 

各委員長の報告のとおり決定することに、御異議ありませんか。 

［「異議なし」と呼ぶ者あり］ 



－ 18 － 

○議長（内田靖信君） 御異議なしと認めます。よって、議第２号については、原案のと

おり決定いたしました。 

以上で、今期臨時会に付議されました事件は、すべて議了いたしました。 

ここで、市長より発言の申出があっておりますので、これを許可いたします。 

市長 藏原隆浩君。 

［市長 藏原隆浩君 登壇］ 

○市長（藏原隆浩君） 臨時会の閉会に当たりまして、一言御礼のごあいさつを申し上げ

ます。 

今回の議案に対しまして、慎重に御審議をいただき、御承認賜りましたことに、厚く

御礼を申し上げたいというふうに存じます。 

冒頭あいさつでも述べましたが、新型コロナウイルス感染症に係る情勢につきまして

は、昨今、感染の減少傾向は見られますものの、まだまだ予断を許さない状況となって

おります。今議会において、新型コロナウイルス感染症関連事業を速やかに御承認いた

だいたところですが、その予算の執行につきましても、今後スピード感をもって対応し

ていきたいと考えておりますし、開会のあいさつで申し上げましたとおり、市民の命を

守るための感染拡大防止策と市民の暮らしを守るための支援、この二つを最重要課題と

位置づけて、引き続き取り組んでまいりたいというふうに考えております。 

今はただただ、終息を願うばかりでございますが、一方で、市民の皆様には、一向に

先行きが見えない現状に、不安を感じておられる方も多いというふうに思います。感染

拡大防止のために、市民の皆様、そして議員の皆様にも、まだまだ御苦労をおかけする

こととなりますが、感染拡大防止と経済の維持・回復に向けて精いっぱい、取り組んで

まいりたいと考えております。 

ところで、今月３日、新成人の門出を祝う成人式を予定していたところですが、新型

コロナウイルス感染症の拡大を受け、５月２日に開催延期という苦渋の決断をさせてい

ただいたところでございます。新成人の皆様もさぞかし残念であったことと思いますが、

本市の未来を担う若者でございますし、また、コロナ禍にあって先行きが見えない状況

の中で、不安を抱えながら船出される新成人でありますので、５月に無事開催を迎える

ことができるならば、その門出を精いっぱい祝ってあげたいと切に考えているところで

ございます。 

最後になりますが、議員各位におかれましては、引き続き、市政運営に対しまして、

御指導、御支援をいただきますようお願いを申し上げ、閉会に当たりまして、御礼のご

あいさつとさせていただきます。大変ありがとうございました。 

○議長（内田靖信君） これにて、本会議を閉じ、令和３年第１回玉名市議会臨時会を閉

会いたします。 
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午後 ２時２２分 閉会 
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地方自治法第１２３条第２項の規定により、ここに署名する。 
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